
Ata da quingentésima trigésima oitava Sessão 

Ordinária da Câmara Municipal de Caraúbas do 

Piauí, realizada dia 15/08/2023. 

Aos quinze dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, às dezenove horas e quarenta 

e cinco minutos no recinto da Câmara Municipal de Caraúbas do Piauí, localizada na Avenida 

Francisco Portela dos Santos, centro, o Senhor Presidente Jailson Brito de Barros, 

determinou ao 1º secretário Guilherme Sousa Sampaio que verificasse a presença de 

número legal, assim sendo, declarou em nome de Deus aberta a Sessão, determinando a 

leitura da Ata da Sessão anterior. 

EXPEDIENTE: o senhor presidente declarou aberto o Expediente, apresentando as 

seguintes matérias: Pareceres favoráveis das Comissões aos Projetos de Lei nº 18, que 

dispõe sobre a criação do programa “educa caraúbas” no âmbito da rede de ensino municipal 

de Caraúbas do Piauí e dá outras providências. E nº 19, que institui o Sistema Municipal 

Avaliativo de Caraúbas do Piauí – SAMCPI, o qual constitui a aplicação de avaliações 

internas de ensino e aprendizagem dos alunos da rede pública municipal de ensino de 

Caraúbas do Piauí/PI e dá outras providências. Em seguida, declarou livre o uso da Tribuna, 

e no uso da mesma o Vereador Crystennys Mota de Souza Paiva falou que conseguiu 10 

computadores para o município, através do CRC-Piauí, Centro de Recondicionamento de 

Computadores, e os doou à Escola Municipal Adrião Portela e que junto vem um curso de 

Informática Básica, com 24 vagas. Convidou a todos a irem a escola e conferirem de perto 

esta conquista para nossos alunos. O vereador Aristides Ramos de Souza falou da 

necessidade de medidas urgentes para resolução do problema de água no Povoado 

Vermelha e Sede do município, onde muitos munícipes vieram a sua pessoa pedindo que 

buscasse, por este motivo, solicita ao Senhor Presidente que encaminhe esta reivindicação 

ao Prefeito, pois uma cidade não vive somente de obras, outras atenções devem ser 

tomadas. O vereador Guilherme Sousa Sampaio parabenizou o vereador Crystennys Mota 

pela conquista dos computadores, sendo uma bela iniciativa. Disse que o pedido do vereador 

Aristides é justo e que o mesmo continue neste caminho, buscando o que realmente é 

importante. Comentou que um caminhão carregado de arroz foi visto em frente à residência 

do ex-prefeito Manoel Pacheco, sendo que o mesmo pertence a Associação dos produtores 

de leite da comunidade Vermelha. Perguntou ao vereador onde é a sede da Associação, no 

Povoado Vermelha ou na Sede. Falou que sobre a falsa notícia da posse de uma via pública 

para construção de posto de gasolina, pois falou com o dono do terreno e o mesmo disse 

que nunca vendeu ao município. Que fica triste com a pessoa do vereador, que usa dessas 

artimanhas para enganar o povo. Comentou um áudio vazado do vereador Aristides, onde 

ele enfatizava que calçamento é uma besteira. Enfatizou que o nobre vereador se engana, 



pois a construção de calçamentos é muito importante para melhorar a qualidade de vida da 

população. Que o vereador deve respeitar todas as obras que chegam à cidade. O vereador 

Aristides Ramos de Souza falou que a Associação foi criada por seis sócios e para atender 

aos mesmos, ou seja, estes podem usufruir de seus benefícios. Enfatizou que a mesma 

ainda não tem sede construída, pois não conta com recursos próprios suficientes no 

momento. Falou que é muito fácil somente elogiar as ações do município e dizer que a 

população está satisfeita, mas ignoram casos como o da funcionária do Povoado Rosário 

que denunciou a gestão, significando que a gestão não está tão 100% assim. Falou que ficar 

aparecendo na mídia dizendo que fez isso e aquilo é muito fácil, mas que o povo realmente 

sabe quem trabalha e sempre reconhece, por isso já está em seu quinto mandato, e sempre 

vem aumentando seu eleitorado. Que muito já fez e não precisa ficar se gabando para 

conquistar votos, as pessoas reconhecem. Sobre a questão da Rua, relatou que nunca disse 

que o município comprou o terreno, mas que está no mapa do município a existência da Rua. 

E que pagar um blogueiro ou não, para noticiar as coisas, está em sua escolha, pois se até 

o prefeito paga, por que não o poderia fazer igualmente. E como não houve mais o uso da 

Tribuna, e não havendo nada mais a tratar, o senhor presidente encerrou o expediente. 

ORDEM DO DIA: O senhor presidente declarou aberta a Ordem do Dia, colocando em 

votação os Projetos de Lei nº 18, e nº 19, que foram aprovados por unanimidade. E por não 

haver mais matéria em pauta, e nada mais havendo a tratar, o senhor presidente encerrou 

os trabalhos. 

ENCERRAMENTO: não havendo nada mais a tratar, o senhor presidente encerrou a Sessão 

e determinou a secretária que lavrasse a presente Ata, que, depois de lida e achada 

conforme, será assinada pelo senhor presidente e demais vereadores. 

 

 

  


